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Na	  ceste	  za	  divmi	  východu.	  

Informačný	   seminár	   a	   vydanie	   turistickej	  
brožúry	   s	   názvom	   „Na	   ceste	   za	   divmi	   východu“	   zavŕšili	   celoročné	   aktivity	  
neziskovej	   organizácie	   Via	  Mirabilis	   v	   rámci	   projektu	   cezhraničnej	   spolupráce	  
„Historické	  pamiatky	  a	  turistika	  bez	  hraníc“.	  

Cieľom	   projektu,	   /inancovaného	   z	   fondov	   Európskej	   únie,	   je	   rozhýbať	   stagnujúci	  
cestovný	  ruch	  na	  východnom	  Slovensku,	  zastúpeným	  obcou	  Kluknava	  na	  jednej	  strane	  
a	  časti	  severného	  Maďarska	  s	  partnerskou	  obcou	  Abaújvár	  na	  strane	  druhej.	  

Na	   tejto,	   130	   km	   dlhej	   trase,	   je	   totiž	   čo	   obdivovať	   –	   či	   už	   sú	   to	   známejšie	   lokality	  
Betliara,	   Jasova,	   Krásnej	   Hôrky	   či	   Rožňavy,	   ale	   aj	   menšie	   mestečká	   ako	   Smolník,	  
Medzev,	  Turňa	  nad	  Bodvou	  alebo	  Kéked	  a	  Telkibánya	  na	  Maďarskej	  strane.	  

„Počas	   roka	   sa	   vykonalo	   množstvo	   propagačných	   aktivít,	   ktoré	   budú	   daný	   región	  
pozitívne	   prezentovať	   aj	   v	   budúcnosti.	   Či	   už	   ide	   o	   vytvorenie	   informačného	  portálu,	  
vydanie	   štvorjazyčného	   turistického	   sprievodcu	   alebo	   pamiatkových	   pohľadníc.	  
V	  rámci	  projektu	  sa	  však	  realizuje	  aj	  rekonštrukcia	  kaštieľa	  zo	  17.	  storočia	  v	  Kluknave,	  
v	   ktorom	   sme	   zriadili	   Turistické	   informačné	   centrum	   tohto	   regiónu“,	   hovorí	   Daniela	  
Mikušová,	   riaditeľka	  Via	  Mirabilis	  a	  dodáva,	   „okrem	  toho	  sme	  s	  miestnymi	  zástupcami	  
rôznych	  organizácií	  absolvovali	  6	  seminárov,	  z	  ktorých	  posledný	  bol	  dokonca	  v	  teréne,	  
zameraný	  na	  dôkladné	  spoznanie	  miest	  na	  našej	  trase.“	  

A	  o	  akých	  divoch	  vlastne	   hovoríme?	  Ide	  najmä	   o	  propagovanie	  menej	  známych	  lokalít	  
v	  rámci	  Richnavského,	  Gelnického,	  Krásnohorského	  či	  Turnianskeho	  hradného	  panstva	  
a	   hradného	   panstva	   v	   Abaújvári.	   Tieto	   miesta	   s	   bohatou	   históriou	   totiž	   veľakrát	  
turistom	  ponúkajú	  nevšedný	  zážitok.	  V	  Kluknave	  tak	  môžeme	  hovoriť	  napríklad	  o	  stále	  
funkčnom	   historickom	   drevenom	   moste	   z	   roku	   1832,	   v	   Medzeve	   o	   expozícii	  
Slovenského	   technického	   múzea	   Hámor,	   	   v	   Rožňave	   o	   Kostole	   Nanebovzatia	   panny	  
Márie	   s	   ostatkami	   sv.	   Neita	   alebo	   o	   Čečejovciach	   a	   kostole	   reformovanej	   cirkvi	  
s	   prvkami	   románskeho	   slohu.	   	  Na	   maďarskej	   strane	   je	   unikátom	   napríklad	  Kopijový	  
cintorín	  v	  Telkibányi.

„Pevne	   veríme,	   že	   všetky	  naše	   celoročné	   aktivity	   sú	   dobrým	  základom	   pre	   zlepšenie	  
služieb	  návštevníkom	  regiónu	  a	  povedú	  k	  oživeniu	  turistického	  ruchu	  v	  tejto	  oblasti.	  Sú	  
zároveň	   stimulom	   k	   našej	   práci	   do	   budúcnosti“,	   hodnotí	   doterajšiu	   činnosť	   D.	  
Mikušová.	  

Projekt	   "Historické	  pamiatky	  a	   turistika	   bez	  hraníc"	  realizuje	  nezisková	  organizácia	  ViaMirabilis	  
n.o.	   v	  spolupráci	  s	  maďarskými	  partnerskými	  organizáciami	  Abaújvár	  Kozség	   Önkormányzata	  a	  
Aba	  Turisztikai	  Egyesület.	   Je	  Jinancovaný	  z	  prostriedkov	  Európskej	  únie	  z	  programu	   Cezhraničnej	  
spolupráce	  Maďarsko	  -‐	   Slovensko	   2007	   -‐	   2013.	  Obsah	   tohto	  dokumentu	   nereprezentuje	  oJiciálne	  
stanovisko	  Európskej	  únie.	  


